

军中『苍狼』应对周边紧张态势

土耳其军队总参谋长胡卢西·阿卡尔其人其事

效忠民选政府

阿卡尔出生于1952年，20岁时从军校毕业，分配至步兵部队担任军官。据战友回忆，阿卡尔带兵非常强调实战意识，在日常细节中培养军人的“肌肉本能”，例如组织射击训练，他对官兵的射击动作不作规范和硬性要求，只求以最快的速度出枪射击。值得一提的是，阿卡尔对武器极为爱护，要求官兵们按实战要求规范言行，无论何时何地都要爱护手中武器。据说，有一次，一名士兵因劳累过度急于躺倒在地，不小心将枪管磕在了地上，阿卡尔对其进行严厉训斥。有意思的是，在阿卡尔呆过的老部队营房里，至今仍贴着这样的训条：“没有战场纪律的地方，只有眼泪和血……”

1982年，业绩突出的阿卡尔被送入土耳其陆军指挥参谋学院接受中高级培训，五年后前往美国陆军高等院校留学。回国后，他被任命为内务旅旅长，军衔为准将，负责维持社会稳定并为土耳其高级官员提供警卫。当时库尔德工人党(PKK)游击队非常活跃，“摩托枪手”、“遥控炸弹”等城市袭击事件此起彼伏，但在阿卡尔所部的打击下，到上世纪80年代末，PKK在土耳其内地已难以立足，只能退到边境地区坚持武装斗争，阿卡尔也因此被媒体形容为“苍狼”。鉴于其优异的反叛乱战绩，2013年，阿卡尔被任命为土耳其陆军总司令，军衔为中将。

在北约同行眼里，阿卡尔属于鹰派人物，特别在涉及领土安全的问题上表现得比政府官员还要强硬。他出任土陆军总司令没多久，土军先后进入叙利亚和伊拉克境内实施“惩戒性反恐行动”，打击对象并非国际公认的极端组织，而是得到美欧暗中支持的库尔德武装，土军尤其针对寄居伊拉克北部甘迪勒山区的PKK展开“清剿”，打死多名PKK高级指挥员。美欧曾对土军越境行动颇多微词，但阿卡尔的态度非常坚决，“不管别人所说的‘极端组织’是什么，在我看来，不断骚扰土耳其领土，威胁民众安全的PKK就是不折不扣的‘极端组织’”。

需要强调的是，阿卡尔并非一味看重武力，为了防止外国恐怖分子和库尔德分离分子以伊拉克、叙利亚难民身份为掩护渗透进土耳其，他还提出一系列综合措施，并多次在各级别国家安全会议上宣讲，谋求政府官员的支持。伦敦国际战略研究中心中东

为阻止极端组织“伊斯兰国”(IS)向其边境地区挺进，土耳其政府不仅向美国开放因契尔利克空军基地，供其空袭IS目标，还积极调兵遣将，做好“境外反恐”的准备。

据卡塔尔半岛电视台报道，新任土耳其军队总参谋长胡卢西·阿卡尔上将从美国获得一系列承诺，包括得到美军情报支援，保障土军展开打击极端分子和分离武装的行动。俄罗斯学者莫萨基表示，美国希望土军对叙境内的极端分子发动地面进攻，而不是把主要精力放在对付老对手库尔德工人党(PKK)身上。



问题专家马卡·舒兹勒说：“从这个角度看，阿卡尔非常尊重政府，这与土军方以往高高在上的态度完全不同，要知道自从1960年以来，土军方曾三次发动政变，并在1997年迫使民选政府下台，致使军方与政府之间存在着不信任感。阿卡尔的协商态度，改变了土民选政府对军方的负面看法。”

自从2014年上台以来，土耳其总统埃尔多安一直努力削弱军方在政治上的影响力，希望让值得自己信任的军人担任总参谋长。经过一番斟酌，阿卡尔获得埃尔多安的认可，2015年8月5日，阿卡尔接替退休的厄泽尔，出任土军总参谋长，军衔也升至上将。

美土“同床异梦”

尽管在打击库尔德武装问题上与美国有过龃龉，但阿卡尔与美军的关系不错。据美国《星条旗报》披露，在

今年1月阿卡尔访问华盛顿之际，美国陆军参谋长雷蒙德·奥迪尔诺就与其探讨了合作打击IS以及限制库尔德武装活动的议题，美方表示理解土耳其的“安全关切”，答应向土军提供侦察指挥装备和“有价值的情报资料”。舒兹勒称，以阿卡尔的访问为标志，美土逐渐弥合前在中东反恐问题上的分歧，美国认为IS构成的威胁已大于“基地”组织，因此将打击该组织列为头等任务，而在土耳其政府的安全序列中，打击IS的重要性远不如推翻叙利亚巴沙尔·阿萨德政权，防止库尔德分离武装向国内渗透等。从种种迹象上看，美土已经达成某种妥协，共同应对中东地区的复杂安全形势。

美国国防部发言人透露，土耳其已同意开放因契尔利克空军基地，供美国战机打击叙利亚境内的IS分子，土方还有望在近期向美军开放别的军事基地。专家分析，因契尔利克基地缩短了美军飞机接近目标的距离，使战机起降架次和打击效率大为提高，但IS武装活跃于叙利亚、伊拉克的广阔范围内，美军光靠因契尔利克一个支点，难以维持持久的作战行动，因此希望土耳其给予更多便利。从公开信息看，美军希望进驻土南部的巴特曼和迪亚巴克尔基地，它们与因契尔利克同为土军“南部行动网”的组成部分，不仅有完备的基础设施，且距离土伊、土叙边境有一段距离，基地安全有较好的保障，因此适合美机进驻。

尽管美军获得土耳其基地使用权，但外界仍然怀疑美土在打击IS问题上未必“同心同德”。俄东方学研究所专家莫萨基表示，美国希望土耳其更进一步，直接投入打击IS的地面战斗。但土耳其为加入反IS国际联盟提出了自己的条件，那就是美国须改变过去的“模糊政策”，公开与土耳其站在一起，将所有库尔德分离武装列为与IS同样危险的敌人。

据悉，隶属于叙利亚库尔德民主联盟党的人民保卫队(YPG)已成为美军打击IS的地面盟友，但土耳其政府认为该武装与PKK有关联，许多PKK分子甚至成为YPG的指挥官，“不值得信任”。因此，土耳其在打击IS组织的同时也开辟“第二战线”，继续对库尔德武装进行打击。此举将使得中东反恐战事变得扑朔迷离。 雷炎



环球军情

俄军歼击机进驻叙利亚 对美强硬姿态显露无遗

据俄新社9月21日报道，美国商用卫星照片显示，俄军已经在叙利亚拉塔基亚空军基地至少部署了四架重型歼击机，美国有线电视新闻网(CNN)一度将其视为俄罗斯援助叙利亚巴沙尔·阿萨德政府的苏-27，但经仔细辨认，发现这些飞机实为只装备俄军的苏-30SM歼击机。

美国军事专家称，这种侧重于制空作战的军机进入叙利亚，表明俄罗斯不仅要帮助叙政府军打击极端组织“伊斯兰国”，还决心阻止正在叙领空活动的美国军机进行干扰。

俄美新式武器纷纷出笼 欧洲导弹对抗阴云渐浓

据美国《导弹威胁》9月20日报道，俄罗斯正在研发OTR-23“奥卡”战术导弹的改进型，它的射程将超过500千米，美国指责此举违反了美苏在1987年签署的《中导条约》，该条约规定射程500千米的战术导弹属于必须销毁的型号。

作为回应，9月初，美国和一个欧洲国家宣布将采购10套中程增程防空系统(MEADS)，以便在2025年替代爱国者导弹，作为北约战术防空反导系统(TLVS)的基础。如此一来，欧洲导弹对抗的气氛更加强烈了。

美陆军将获自动翻译器 提升海外行动“软实力”

据美国《军事与航空航天电子学》9月20日报道，为了打击非洲大陆上的极端组织，美国陆军在20余个非洲国家派驻特战人员或军事顾问。为克服语言障碍，驻非美国军人即将获得手持式SQ410自动语音翻译系统。该装置佩戴在胸前，能将美军与非洲友军交流时的语句翻译成各自熟悉的语言。目前，试用版SQ410在无需互联网的情况下能翻译9种语言，但该装置的法语翻译功能只适用于欧洲标准发音，对于非洲法语方言有些力不从心，因此未来仍有改进的空间。

外军掠影

库族武装苦练绝技专打“炸弹卡车”

在伊拉克战场上，一谈起“伊斯兰国”(IS)的“炸弹卡车”，许多人不寒而栗。IS分子经常将五吨卡车塞满炸药，然后加挂钢板，派人驾车发起“自杀冲锋”，一旦成功，恐怖分子就能借助爆炸余波抢占据点。这种战法百试不爽，因为普通武器很难拦截高速行驶的“炸弹卡车”。有鉴于此，处于同IS交战一线的库尔德民兵不得不寻求别的解决之道。

爱不释手的“米兰”

在美国撮合下，从去年8月开始，德国政府批准向伊拉克北部的库尔德民兵武装提供军火，除了8000支C36突击步枪外，还有能够打击坚固目标的“米兰”反坦克导弹和“铁拳-3”单兵火箭筒，它们都属于德国国防军的过剩物资。为了让这些装备物尽其用，德国国防部特意将40名库尔德民兵请到哈尔默堡步兵学校受训。如今，库尔德民兵



库尔德民兵练习操作“米兰”导弹

已能熟练掌握相关武器的使用要领，并且就地展开训练教学。

日前，美国“乏味战争”网站记者造访了伊拉克基尔库克省达赫克镇内的库尔德民兵营地，亲眼目睹库尔德武装第9旅教官讲解“米兰”导弹的操作。“米兰”是法德两国于

1974年联合推出的轻型步兵用导弹，采用目视瞄准、导线制导，服役已超过40年，尽管西方军队已将其归入淘汰之列，原因是它没有目标锁定功能，不能“发射后不用管”，但库尔德民兵却对“米兰”导弹爱不释手。在实战中，一向横冲直撞的“炸

弹卡车”往往在距离目标千米之外就被“米兰”导弹摧毁，鼓舞了民兵士气。库尔德武装旅长卡迪尔说：“有了‘米兰’导弹，我们不再害怕‘炸弹卡车’了！”

卡迪尔介绍，“米兰”导弹之所以受欢迎，一是因为导弹发射器上的“米拉”瞄准器，它具备夜视功能，能帮助库尔德人在夜间观察IS武装阵地；二是“米兰”导弹的穿透力惊人，有人曾用“米兰”击毁过IS分子驾驶的T-72和M1A1坦克(它们均是伊拉克政府军丢弃的)，至于常见的装甲悍马汽车和老旧的俄制T-54/55坦克，则更不在话下。

被战斗耽误的婚期

在达赫克镇，美国记者见到了名为“哈拉兹·哈里德”的“米兰”导弹操作手，他就是去年被送到德国受训的40人之一。哈里德及其助手阿拉克是库尔德民兵中公认的“炸

弹卡车终结者”，一遇到紧急情况，就得马上携带导弹装置赶赴战场。

哈里德小组曾在基尔库克击毁一辆“炸弹卡车”，他回忆：“我们用手机录下战斗的全过程，然后交给库尔德电视台播放，所有人都向我们表示祝贺。”有意思的是，哈里德出名后，立即被民兵高层任命为教官，培训更多导弹操作手，结果忙得连结婚的时间都挤不出来。哈里德说：“指挥官向我保证，等这批操作手培训完后，立刻让我休假结婚。”

实际上，所有库尔德学员都把操作“米兰”导弹当成神圣的事，学习起来非常认真。学员阿米尔说，“我们以前大都学过导弹理论，在训练班里可以把理论和实践结合起来。教官甚至带着我们用‘米拉’瞄准器观察IS武装的阵地。”库尔德旅长卡迪尔说：“随着导弹操作手和导弹越来越多，恐怖分子的‘炸弹卡车’再也不敢到处撒野了。” 张晓红